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Důvodová zpráva 
 

Radě městské části Praha 10 je předkládán návrh stanoviska k obnově stromořadí v ulici 
Vršovická v úseku ulic Bělocerkevská – Kubánské náměstí. 
 
Městská část Praha 10 byla oslovena odborem ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy 
s žádostí o stanovisko k projektové dokumentaci pro účely povolení kácení a následné realizace 
obnovy stromořadí v ulici Vršovická v úseku ulic Bělocerkevská – Kubánské náměstí   
(Příloha č. 1). Tato žádost navazuje na představení záměru rekonstrukce, které proběhlo již 
v listopadu 2019 na Výboru pro životní prostředí a infrastrukturu. Následně neměla městská 
část o přípravě rekonstrukce informace až do doby podání žádosti o stanovisko na konci srpna 
letošního roku.   
 
Předložený návrh obnovy počítá s vykácením 40 stávajících stromů a s výsadbou 73 stromů 
nových. V posledních letech poklesl počet v důsledku odstranění 6 ks. havarijních stromů. 
Stávající výsadba je převážně v druhovém složení třešeň sakura a lípa malolistá. Dle 
provedeného dendrologického průzkumu, který byl aktualizován v červnu 2021 lze odvodit, že 
ze stávající výsadby jsou 2 stromy s velmi špatným zdravotním stavem a lze je považovat za 
nezbytné k urychlenému odstranění. Dalších 14 stromů lze zařadit do kategorie se silně 
narušeným zdravotním stavem. Nejedná se tedy ale o dřeviny, kde bylo nutné jejich 
bezprostřední odstranění. Většinový podíl 24 stromů je ze zdravotního hlediska v daném místě 
bezproblémový. Z hlediska vitality je situace velmi podobná a většina stromů (28 ks) je 
v kategorii se středně sníženou vitalitou. Z hlediska sadovnické hodnoty je většina stromů (28 
ks) hodnocena jako nepříliš cenné dřeviny. V oblasti perspektivy je 12 dřevin zahrnuto do 
střednědobé perspektivy a 28 stromů do krátkodobé perspektivy. Toto hodnocení je zpracováno 
soudním znalcem s příslušným zaměřením. 
 
K navýšení počtu stromů oproti stávajícími stavu by mělo dojít výsadbou stromů do prázdných 
rabátek nebo vytvořením nových míst. 
 
Předložená žádost nezohledňuje dodatečně sdělenou informaci, že jižní část stromořadí nelze 
nyní obnovovat s ohledem na nesouhlas správce plynové soustavy.     
 
Zpracované dendrologické posouzení neumí zohlednit místní situaci. Občané Prahy 10 mají 
k výsadbám sakur dlouholetý citový vztah a zásahy do těchto výsadeb jsou vnímány velmi 
emotivně. To se prokázalo v blízkém stromořadí v ulici V Olšinách, kde probíhala pouze 
částečná obnova, a přesto byla městská část zavalena řadou stížností, a to i od spolků 
s mezinárodním přesahem. Z tohoto pohledu není možné souhlasit s hromadným odstraněním 
stromů v celém tomto úseku ani na jedné jeho straně pokud k tomu nejsou jednoznačné 
objektivní důvody a ty předložená žádost neobsahuje. Většina stávajících stromů může na 
daném místě růst mnoho dalších let. S ohledem na uvedený kontext považujeme jakožto 
zásadní problém předložené žádosti, že záměr nebyl participován s veřejností.  
 
S takto rozsáhlou obnovou stromořadí nelze souhlasit i z dalších důvodů. Mezi ně patří i potřeba 
komplexní rekonstrukce celé chodníkové plochy a ne jen vlastního stromořadí. V minulosti 
byla ze strany hl. m. Prahy přislibována koordinovaná obnova uličního prostoru. Došlo 
k rekonstrukci tramvajové tratě a části vozovek. V případě chodníků k realizaci doposud 
nedošlo. Jen samostatnou obnovu stromořadí považujeme za nesystémovou a mělo by dojít ke 
koordinaci na úrovní hl. m. Prahy. Tedy obnovy/doplnění stromořadí, obnovy povrchů 
chodníků s původním asfaltovým krytem a demontáže sloupů původního veřejného osvětlení, 
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které jsou již řadu let odstrojené, ale jsou nadále pod elektrickým proudem a tedy potencionálně 
nebezpečné.  
 
Upozorňujeme též na nově přijaté usnesení RHMP č. 2720 ze dne 8. 11. 2021 (Příloha č.3) – 
Městský standard pro plánování, výsadbu a péči o uliční stromořadí (lze otevřít pod tímto 
odkazem). Jedná se o standard pro plánování, výsadbu a péči o uliční stromořadí jako 
významného prvku modrozelené infrastruktury pro adaptaci na změnu klimatu hl. m. Prahy, 
představuje souhrn nezbytných zásad pro kvalitní plánování, výsadbu a péči o stromořadí 
v městských ulicích, s cílem dosažení plného potenciálu, který od nich očekáváme. Kvalitním 
plánováním je míněna nejen projektová příprava, ale zejména tvorba stromořadí, jejichž 
význam přesahuje konkrétní ulici a vytváří funkční systém v rámci jednotlivých čtvrtí, potažmo 
celého města. Předložený návrh již v rámci zásad přijatých v tomto usnesení odpovídajícím 
způsobem postupuje. Přesto by byla vhodná větší implementace.   
 
Problematika obnovy předmětné části stromořadí byla též projednána na 31. jednání Výboru 
pro životní prostředí a infrastrukturu. Nad návrhem obnovy stromořadí proběhla vzájemná 
diskuze.  Všichni přítomní členové výboru se při následném hlasování k možnosti obnovy 
stromořadí v předloženém návrhu vyslovili nesouhlasně, viz přiložené Usnesení č. VŽPI/31/2 
ze dne 14. 12. 2021. 
 
Závěr: 
 
V rozsahu podané žádosti městská část s obnovou části uličního stromořadí Vršovická v úseku 
ulic Bělocerkevská – Kubánské náměstí nesouhlasí. V případě, že se podaří zajistit 
koordinovanou obnovu celého rozsahu chodníkové plochy, je možné uvažovat i o řešení úprav 
stromořadí. Tato úprava by ale měla vycházet z podrobně zjištěného stavu, do kterého patří i 
projednání s laickou i odbornou veřejností. Na základě relevantních informací by pak měl být 
zpracován variantní návrh vlastních úprav. Z pohledu městské části by měla obnova stromořadí 
probíhat po více menších etapách tak, aby nedošlo ke skokovému úbytku vzrostlých stromů. 
Zároveň by veřejnost měla možnost vidět následnou péči o nově vysazené stromy a tím 
smysluplnost postupné výměny stromů.  
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Příloha č. 3 
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